                           ВЯЧЕСЛАВ   ТЕЛЬНИН

    ЧАСТЬ  8

ЭНЕРГИЯ  ГРАВИТАЦИОННОГО  ПОЛЯ  ДЛЯ  МЕТРИКИ  ШВАРЦШИЛЬДА

1). Вектор энергии-импульса гравитационного поля. 

Возьмем из Части 3 пункта 6 определение тензора 
[image: image1.wmf]n

k

q

 для гравитационного поля :
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Лагранжиан возьмем в виде
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где  
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- тензор кривизны Римана. 

Из Части 3 пункта 6 возьмем определение вектора энергии-импульса :
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2). Применение  пункта 1 к решению Шварцшильда.
Ненулевые компоненты метрического тензора в решении Шварцшильда таковы :
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Этот тензор симметричен и поэтому 
[image: image9.wmf])

1

.

2

(

0

=

n

m

b

.
Формула (1.1) примет такой вид (при к = 1 и n = 1) :
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Энергия гравитационного поля такова :
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Кривизна для Шварцшильда такова :
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И для энергии получим :


[image: image13.wmf]ò

ò

p

ò

p

=

×

-

×

×

×

q

×

×

j

×

q

×

×

h

×

=

2

1

0

2

0

4

2

2

)

2

1

(

2

sin

R

R

r

m

r

m

r

d

d

dr

c

E


         
[image: image14.wmf])
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3). Энергия  гравитационного  поля  Земли.

Для Земли  m = 0.45 см, 
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То есть эквивалентная масса гравитационного поля Земли примерно в миллиард раз меньше массы Земли.
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